516. Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью 400 нФ и катушки индуктивностью 1 мГн. Каково максимальное напряжение на обкладках конденсатора, если максимальная сила тока равна 0,5 А? Записать дифференциальное уравнение для колебаний заряда в этом контуре.

	Дано
	Решение

	С=400 нФ

L=1 мГн

Imax=0.5 А


	По закону сохранения энергии 
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	Дифференциальное уравнение колебательного движения

	
	[image: image4.png]




	
	Ответ: [image: image6.png]2,5MB






Ошибка! Дифференциальное уравнение записано в общем виде. Для конкретного контура нужно записать это уравнение с числовыми коэффициентами. Коэффициент там всего один – квадрат циклической частоты. Вычислите его и запишите частный вид дифференциального уравнения для этого конкретного колебательного контура
526. Точка участвует одновременно в двух взаимно перпендикулярных колебаниях; уравнения которых: [image: image7.png]sin@t uY = 4 cosayt



, где А1=2 см, А2=1 см, [image: image8.png]


. Написать уравнение траектории и построить ее на чертеже, показать направление движения точки.

	Дано
	Решение

	X= А1sin ω1t
Y= А2cos ω2t
А1=2 см 

А2=1 см 

ω1= ω2=1с-1
	Находим уравнение траектории точки: 

[image: image10.png]cos’wt+sinwt = 1
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	Уравнение траектории y(x)
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	Чертеж
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 - Уравнение траектории

	
	Это уравнение параболы
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	Траектория точки, совершающая колебания в соответствии с уравнением 
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	t=0 x(t)=0, y(t)=1

	
	t=1 x(t)=0.034, y(t)=1

	
	t=2 x(t)=0.07, y(t)=1

	
	Ответ: [image: image21.png]





Ошибка! У исходных колебаний одинаковые частоты. Парабола получается при кратных частотах. Проверьте уравнение траектории: у него потеряна половина корней.

536. Колебательный контур имеет индуктивность 0,01 Гн, емкость 4 мкф и сопротивление 2 Ом. Определить логарифмический декремент затухания, добротность контура. Записать уравнение затухающих колебаний для заряда. Начальный заряд на пластинах конденсатора максимальный и равен 400 мКл.

	Дано
	Решение

	L=0,01 Гн

С=4мкФ=4*10-6Ф

R=2 Ом

q0max=400мКл=400*10-3Кл
	Уравнение затухающих колебаний:
[image: image22.png]



где [image: image24.png]A(t)



- амплитуда затухающих колебаний в момент t, [image: image26.png]


-циклическая частота

	Q-?

λ-?
	Уравнение колебаний для заряда на обкладках конденсатора:

	
	[image: image27.png]q = qocos(wot + @)
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 – амплитудное значение заряда
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	[image: image32.png]Tp = 2mv/LC



-период колебаний (формула Томсона)
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 коэффициент затухания

	
	[image: image38.png]q = 400cos(2nt + ¢)





	
	Добротность Q зависит от параметров контура, так определяется качество колебательного контура:
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 Логарифмический декремент затухания связан с коэффициентом затухания и периодом затухания

	
	Ответ: [image: image43.png]


, Q=25


Ошибка! В условии говорится о затухающих колебаниях, а формула периода используется для незатухающих колебаний. Используйте соответствующую формулу или докажите, что затухание является слабым и использование Вашей формулы правомерно.

